

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΑΝΣΕΡΟΥ
Ρ.Λ. ΚΑΝΙΓΓΙΟΣ
10572 ΑΘΗΝΑ



τα δικά μας
νέα από τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ
ΦΥΛΟ 107
ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ - ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2001



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Κάλεσμα της Διοίκησης του Συνδικάτου προς τους οικοδόμους

ΟΛΟΙ στη Γενική ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Κυριακή 21 Οκτώβρη, 8.30 το πρωί, στο θέατρο «Περακέ»

**Βροντερο
«ΟΧΙ»
στον
πολεμο**

• Τι απαντάει
ο λαός μας
στα σχέδια
των τρομοκρατών
της «νεας τάξης
πραγμάτων»

• Η επικίνδυνη
ενεργοποίηση
του άρθρου 5
και η Ελλάδα

ΣΕΙΛΙΔΕΣ 5-6-7



Οι διεκδικήσεις του Πανεργατικού Αγωνιστικού Μετώπου



Συλλογικές Συμβάσεις - ΕΓΣΣΕ

Στις 31.12.2001 το κατώτερο μεροκάματο θα είναι 7.221 δρχ. και ο κατώτερος μισθός 161.131 μερίκι. Στο περσινό πλαίσιο, προτείνουμε για επαναδιαπραγμάτευση της ΕΓΣΣΕ, αντίστοιχα, 11.000 μεροκάματο, 275.000 μισθό και 220.000 κατώτερη σύμβαση.

Για την κατάρτιση του νέου πλαισίου, παίρνουμε υπόψη μας ότι για τις βασικές ανάγκες μας τετραμελούς οικογένειες χρειάζονται πάνω από 450.000 δρχ. το μήνα.

Στις σημερινές συνθήκες έντασης της επίθεσης για την καθήλωση των μισθών και τη μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης, το θέμα των αυξήσεων αποκτά ιδιαίτερη σημασία.

Ταυτόχρονα, πρέπει να επιμεινουμε να συγκεντρωθεί η προσοχή σε όλους τους παράγοντες που καθορίζουν αυτό που βιώνουμε ως «κόστος ζωής» οι εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους. Συνεπώς, πρέπει να ανυψώσουμε τα ζητήματα που αφορούν τη διατροφή, το ρεύμα, το ηλεκρικό, το νερό, την ένδυση, τη μόρφωση, την προστασία της υγείας, τις συγκοινωνίες, τον αθλητισμό, τον πολιτισμό, τη λαϊκή στέγη.

Η βάση των φετινών οικονομικών διεκδικήσεων να είναι η εξής:

Κατώτερο μεροκάματο 12.000 δρχ.
Κατώτερος μισθός 300.000 δρχ. για τους εργαζόμενους του ιδιωτικού και του δημο-

σίου τομέα.

Κατώτερη σύνταξη στα 20 ΗΑΕ της ΕΓΣΣΕ - 240.000 δρχ.

Επίδομα ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού της ΕΓΣΣΕ.

Άλλη του φορολογικού συστήματος Αύξηση του φορολογικού συντελεστή των κερδών. Απορρόλητό όριο 3,5 εκατομμύρια για τους εργαζόμενους.

Αύξηση των δαπανών για την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών, τις λαϊκές πολιτιστικές δραστηριότητες, την πρόληψη - καταπολέμηση των ναρκωτικών.

Οικονομικό επίδομα και στους δύο γονείς σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Επιπρόσθετα να διεκδικηθεί:

Η υπογραφή και η εφαρμογή των Συλλογικών Συμβάσεων σε όλα τα επίπεδα για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο, ο εκδημοκρατισμός του Δημοσίου/Παλιγκό Κώδικα, η απόσυρση του σχεδίου «Πολιτεία».

Το διεκδικητικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ απορρίπτει τις θεωρίες περί «ανταγωνιστικότητας», «παρωλογοποίησης» κλπ., που α πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ θεωρούν σαν απειρία της τοποθέτησής τους κι ερχονται έτσι τελικά να ευθυγραμμίζονται με την κυβερνητική πολιτική και το ΣΣΕ. Όλοι αυτοί, μέσα από την ατομική παραγωγικότητα, επιχειρούν να καταργήσουν τις ΣΣΕ.

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα απορρίπτει τις λογικές της «Ταξικής Συνεργασίας», του «Κοινωνικού Διάλογου», της «Εργασιακής Ειρήνης» και των διετών και πολυετών Συλλογικών Συμβάσεων, που στόχο έχουν να δευκολύνουν την κυβέρνηση, την εργοδοσία και περιβαριστούν τα Συνδικάτα.

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ Ο ΝΕΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Λιτότητα και το 2002 για το λαό

Στις πλάτες των εργαζόμενων και των πτωχών λαϊκών στρωμάτων, απόρροια σε φορτώσει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τόσο της αρνητικής παρενέργειας που αναμένεται να προκαλέσουν στην ελληνική οικονομία τα πρόσφατα γεγονότα της 11ης του Σεπτεμβρίου στις ΗΠΑ, όσο και τις όποιες αποτυχίες στη διαχείριση των δημοσίων οικονομικών (υπέρβαση εσόδων και υπέρβαση των δαπανών) κατά τη διάρκεια της φετινής χρονιάς. Την πρόθεση της αυτή, φρόντισε να την κάνει σαφή, προαναγγέλλοντας τις κατευθυντήριες γραμμές οικονομικής πολιτικής για το 2002, με τα 2 σχέδια του νέου προϋπολογισμού που δόθηκαν στη δημοσιότητα. Όσο κι αν ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών προσπάθησε «να

χρωσάσει το χιπί» και να εμφανίσει την κυβέρνηση ότι δίνει έμφαση στην ενίσχυση των οικονομικά αδυνάτετερων και της «κοινωνικής» της πολιτικής, τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο «καλό» και το «κακό» σενάριο για τον προϋπολογισμό του 2002, τον διαψεύδουν.

Τόσο με βάση το κανονικό σενάριο για τον κρατικό προϋπολογισμό του 2002 (δεν πήρε υπόψη του τις αρνητικές επιπτώσεις που αναμένεται να προκαλέσουν στην παγκόσμια οικονομία τα γεγονότα της 11ης του Σεπτεμβρίου), όσο και με το εναλλακτικό σενάριο (πήρε υπόψη αυτά τα γεγονότα) η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ προϋπολογίζει:

— Να αυξηθεί τα έσοδα του κράτους κατά 6,2% ή κατά 2.846,4 εκατ. ευρώ (846,4 δια. δραματική), ποσοστό που είναι υπερδιπλάσιο

των κυβερνητικών προβλέψεων για τον πληθωρισμό. Τα «απομεινά» από την αύξηση των κρατικών εσόδων θα κληθούν να τα πληρώσει τα πλατιά λαϊκά στρώματα με τις ταυχιότερες αυξήσεις των μισθών και εμμεσον όφρων (8%), με την εκποίηση της δημοσίας περιουσίας (ταχύτερο ξεπούλημα των ΔΕΚΟ και άλλων κρατικών επιχειρήσεων) κλπ.

— Να συγκρατήσει την αύξηση των δαπανών του κράτους σε 3,7% ή κατά 1.619 εκατ. ευρώ (551,7 δια. δραματική), με την εφαρμογή εισοδηματικών πολιτικών, που θα κινούνται στον αστυρισμό της λιτότητας, καθώς θα περιοριστούν τις ονομαστικές αυξήσεις των μισθών και συντάξεων κάτω από τον πληθωρισμό, το «πάγωμα» ή την παπαρέα περικοπή των δαπανών

κοινωνικού χαρακτήρα κλπ.

— Να μειώσει τα κρατικά ελλείμματα κατά 37,6% ή κατά 923 εκατ. ευρώ (314,5 δια. δραματική). Και το «καλό» και το «κακό» σενάριο — που προβλέπουν ότι το συνολικό έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού του 2002 θα διαμορφωθεί στα 1.535 εκατ. ευρώ (523,1 δια. δραματική) — μας πληροφορούν ότι αυτή η «αυαρή τρίπα» του μισού τριεκατομμυρίου δραχμών απαιτεί... μελλοντική φορολογία, την οποία θα κληθούν να πληρώσουν τα «υποζύγια του προϋπολογισμού» που δεν είναι άλλοι, παρά οι εργαζόμενοι και τα πλατιά λαϊκά στρώματα.

Δεν αποκλείεται, όμως, να αυξηθούν και τρίτο, ακόμη χειρότερο, σενάριο. Αν η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης δε φέρει τα ανα-

μενόμενα αποτελέσματα — αν, για παράδειγμα, αποφασίσει να ξεδωρεί περισσότερα για επιχορήγησης στους μεγαλοεπιχειρηματίες (τους χροσοπληρούς για να κάνουν επενδύσεις), για την ενίσχυση των κατασταλτικών μηχανισμών του κράτους (με πρόσχημα την καταπολέμηση της «τρομοκρατίας»), για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, κλπ. — αυτό είναι κάτι που θα το πληροφορηθούμε το Νοέμβριο, όταν κατατεθεί στη Βουλή το οριστικό σχέδιο του προϋπολογισμού 2002.

Αυ, βέβαια, και σε ποιο βαθμό θα καταφέρει η κυβέρνηση να φορτώσει και αυτή τη φορά τα βάρη στα πλατιά λαϊκά στρώματα, αυτό θα εξαρτηθεί από το συσχετισμό δυνάμεων. Διότι, από το βαθμό συσπείρωσης και αντίστασης των εργαζόμενων.

Για ένα σχεδόν μήνα, η ανθρωπότητα ολόκληρη ζει συγκλονιστικές και κρίσιμες στιγμές από την κατάσταση που διαμορφώνεται μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στη Ν. Υόρκη και το Πεντάγωνο, που είχε σαν αποτέλεσμα το θάνατο χιλιάδων ανθρώπων.

Αυτή τη φορά, το θύμα ήταν ο αμερικάνικος λαός που πλήρωσε με αίμα τα αποτελέσματα μια πολιτικής, που γεννά, παρόμοια και αναπαράγει τον πόλεμο, τη βία, την τρομοκρατία, την αδικία, το θάνατο και την καταστροφή.

Οι χιλιάδες νεκροί της Ν. Υόρκης και της Ουάσινγκτον προστίθενται στον αμείρητο κατάλογο των θυμάτων της Χιροσίμα και του Ναγκασάκι, του Βιετνάμ και της Παλαιστίνης, του Ιράκ και της Γιουγκοσλαβίας που φέρουν την υπογραφή του ιμπεριαλισμού και της Νέας Τάξης Προαγμάτων.

Τη θλίψη και οργή που δημιουργήθηκε όμως στους λαούς της Γης, έσπασαν αιμέως να σβεστούν οι κυβερνήσεις των ΗΠΑ και άλλων ιμπεριαλιστικών χωρών για να προετοιμαστούν, να αναγκαστούν ένα γενεκευμένο πόλεμο. Είναι πόλεμο κατά άορατους εχθρούς που σήμερα φωτογραφίζονται σαν τρομοκράτες, περιγράφονται σαν χώρες που υποθάλπουν την τρομοκρατία και κανείς δεν μπορεί ακόμη να προβλέψει με ακρίβεια το ποια και πόσο θα μπουσ στο στόχευστο της ιμπεριαλιστικής πολεμικής μηχανής.

Παρακολουθούμε καθημερινά την εξέλιξη μια γιγαντιαίας στρατιωτικής, εγκληματικής επιχείρησης, την προετοιμασία μιας επίθεσης και ταυτόχρονα μια πλήρη εγκατάσταση, που επιβεβαιώνει για να νομιμοποιηθεί στη συνείδηση των λαών έναν άδικο πόλεμο, που θα εξελιχθεί στο ονομαθίθης της πάταξης της διεθνούς τρομοκρατίας.

Αλήθεια, είναι κανείς τόσο αφέλειος για να πιστέψει πως η ΤΡΑΠΑΙΟΑ αυτή επιχείρηση των ΗΠΑ και των συστατικών τους, έχει στόχο απλά να κληρωθεί οραμένες τρομοκρατικές ομάδες;

Είναι κανείς τόσο αφέλειος, που να μην αντιλαμβάνεται ότι πίσω από την υποκρίσιμη καρδιά μιας τρομοκρατίας βρίσκεται η διακρίση εδαφών, η δίωξη για κατοχή των υπεδούτων, των πετρελαίων, ο έλεγχος των ορυχείων, των σταθμών μεταφοράς, αλλά και η παγκόσμια κυριαρχία;

Ποιος δεν αντιλαμβάνεται ότι πίσω από φανές όθρες τιμωρίας και εκδίκησης, πίσω από τις διακηρύξεις περί ασφάλειας των πολιτών, κρυβόταν οι μεγάλες αντιθέσεις των ιμπεριαλιστών και ο αγώνας τους για τον έλεγχο των νέων αγορών και των πρώτων υλών;

Η «νέα» κατάσταση που δημιουργείται έχει να κάνει με τη δημιουργία ενός διεθνούς ιμπε-



ΜΕ ΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΕΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΤΑΞΗΣ

ριαλιστικού μετώπου με επικεφαλής τις ΗΠΑ σε στενή συνεργασία με τους ανταγωνιστικούς, στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Μια συγχροή "Ιερά Σύμβαση", που αναγκάζει τους λαούς εχθρούς και που επιχειρεί την παγκόσμια κυριαρχία και προωθεί μια παγκόσμια δικτατορία.

Την αναζωπύνηση, τόχου των πολιτευμένων και άλλων χωρών εναντίον των α-πολιτιστών και των φασιστοειδών. Κρίσιμους τον πόλεμο εναντίον λαών χωρίς χρονικούς ορίζοντες Αλήθης και ταυτόχρονα κερύσσουσαν παγκόσμια στρατιωτικό νόμο, σηματοδοτώντας όχι μόνο χώρες και λαούς, αλλά και το κοινωνικά και λαϊκά κινήματα που αναπτύσσονται.

Οι πολιτικές προετοιμασίες και τα στρατιωτικά σχέδια που εξελίσσονται δεν έχουν ημερομηνία αναφοράς την 11η του Σεπτεμβρίου. Έχουν προετοιμαστεί εδώ και πολλά χρόνια. Έχουν διατυπωθεί στη διακρίβη της νέας στρατηγικής του

NATO, έχουν δοκιμασθεί στα Βαλκάνια, που ήταν ένα από τα θέματα της νέας ιμπεριαλιστικής τήξης και του ανταγωνισμού των ΗΠΑ και της ΕΕ.

Οι μήνιες είναι καπές και δεν πρέπει ο λαός μας να ξεχάσει μαζί με τους άλλους λαούς. Το ανθρώπινο δικαίωμα και η προστασία των μεμονωμένων των νέου πολέμου που έρχεται στο πρόσημο για το βρώμικο πόλεμο του NATO κατά της Γιουγκοσλαβίας.

Η τρομοκρατία είναι το πρόσημο του νέου πολέμου που έρχεται στόχο τώρα την Ευρώπη, η οποία είναι ένα νέο πεδίο ανταγωνισμών των ίδιων δυνάμεων.

Η σημερινή προετοιμασία και ο σαφώς ορισμένος περιβάλλοντα ήδη, έχουν προαναγγελλθεί στη διακρίβη του NATO, σύμφωνα με την οποία το NATO μπορεί να επιβιβαστεί εκτός ο-ριών και, όπως χαρακτηριστικά τονίζει, η απειλή για τη συμμαχία μπορεί να προκύψει από α-πεληλί διακοπή της ροής των φυσικών πόρων. ΠΡΑΞΕΙΣ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, κ.λπ.

Ξε αυτά τα πλαίσια και γ' ο-υτοίς τους σκοπούς ενεργηπόθηκε το άρθρο 5 του ΝΑΤΟ, σταθερώσει μαζί και η ΕΕ, όπως άλλωστε έκανε και στη Γιουγκοσλαβία.

Εναντίον όλων μαζί Αμερικάνων και Ευρωπαϊών ιμπεριαλιστές εφερομούν και των λαών. Όσοι είχαν υπαίτητες για το ρόλο της ΕΕ, όσοι υποστήριξαν πίσω τάχα «παρορμήθηκε από τις ΗΠΑ στον πόλεμο κατά της Γιουγκοσλαβίας», τώρα μπορούν να δουν πιο καθαρά το ρόλο της.

Όσοι καλλιέργησαν την εν-τύπωση της τάχα συγκαταμίνης και πολιτισμένης Ευρώπης, που θα έβαζε φρένο στη αμερικανική επιθετικότητα, διαφεύστικου. Ο οποίος προηποθε-οιές έβαλε η απόφαση της ΕΕ αποτελούν πρόσημο και «φω-λό σιχης» για να κρύψουν την πλήρη συμφωνία τους. Ξαναζωόμε όμως το ίδιο α-κριβώς ακριβώς με την ελλη-

κή κυβέρνηση. Ο Έλληνας πρω-θυπουργός τάχθηκε εκ των προτέρων στο πλευρό της κυ-βέρνησης των ΗΠΑ, συμφωνή-σε εκ των προτέρων, δεσμεύ-τηκε να πάρει μέρος στον πό-λεμο, να εκπληρώσει τις υπο-χρεώσεις απέναντι στο ΝΑΤΟ. Επειδή αιμέως ο υπουργός Άμυνας να εξοργίζεται το νέο αμυντικό δόγμα των Ενό-πλων Δυνάμεων το οποίο ση-μαδεύει αλλαγή για δεύτερη φορά.

Πριν λίγους μήνες και για πρώτη φορά στην ιστορία, το α-μυντικό δόγμα έγινε επιθετικό. Προτεραιότητα για τις ελλη-νικές Ένοπλες Δυνάμεις η συμ-μετοχή στα επιθετικά σχέδια του ΝΑΤΟ. Τα κυριαρχικά δι-καίωματα κατοχυρώται, το Γ Σχίσμα Στρατός αναεργητικέ-σε NATΟικό, το υποστρατηγείο της Λαοισίας γάνει το δικαίωμα υπηρέτησης του εθνικού α-ντα-ριού χώρου. Την εθώνη του Α-νταριού αναλαμβάνει το ΝΑΤΟ. Το ΚΥΣΕΑ αποφασίζει να α-

ναθεώσει νέο ρόλο στις ελλη-νικές Ένοπλες Δυνάμεις; Την κα-πολοποίηση της εσωτερικής τρομοκρατίας.

Ποιο είναι αυτή; Ακόμη και αν δεχτεί κανείς την «11η Νο-εμβρη», απαιτείται στρατός για την αντιμετώπιση της Οχ. Επομένως η απόληξη που ο-δηγεί στις λαϊκές κινητοποιή-σεις, στους αγώνες των εργα-τών, των αγροτών, της νεολαί-ας κ.λπ.

Αναγγέλλεται εξοπλιστικό πρόγραμμα 1,7 τρις. Ο λαός καλείται να χρηματοδοτήσει με τον ιδρώτα του το ιμπεριαλιστι-κό σχέδιο, τους πολέμους, χέρες στη Γιουγκοσλαβία, αούσιο στο Αφγανιστάν κ.λπ.

ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΩΤΗΜΑ: Ποιο είναι το συμφέρον του λαού και της χώρας που υπαγορεύει τη συμμετοχή σε έναν τέτοιο πό-λεμο; (Ήδη χαρακτηρίζεται: Σαόδα, Ακτω, Τυράνας κ.λπ. Ήδη πακιστανικά μέτρα).

Η ΕΜΠΛΟΚΗ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥΣ ΤΥΧΟΔΙΩΚΤΙΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ Κ

Προμηνύονται νέες περιπέτειες για

Η ενεργοποίηση του άρθρου 5 της Διάταξης του ΝΑΤΟ, που θέτει σε εμπόλεμη κατάσταση όλες τις χώρες - μέλη αυτού του ιμπεριαλιστικού οργανισμού, προκειμένου να συμπεραταχθούν με τις ΗΠΑ, για να αντιμετωπίσουν την «πολεμική» επίθεση που δέχτηκαν, εμπλέκει την Ελλάδα στο φαύλο κύκλο των πολεμικών τυχοδιωκτισμών, που δρομολογούν οι Αμερικανοί από το όνομα της καταπολέμησης της τρομοκρατίας.

Η Διαπίστωση αυτή είναι και το βασικό συμπέρασμα της συζήτησης που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, με θέμα την ενεργοποίηση του άρθρου 5 και τις επιπτώσεις, η λογική για τη χώρα μας.

Ακόμη ενδιαφέροντα θα θεωρήσουμε την τοποθέτηση του αγγλισίαιου ε.α. Αντώνη Κακαρά, εκπαιδευτή της Κίνησης για την Εθνική Αμυνα.

Ο Αντ. Κακαράς αναφέρθηκε ιδιαίτερα στο θέμα της ένταξης, στους κινδύνους που κалуούνται να αντιμετωπίσουν οι Ένοπλες Δυνάμεις και αυτού της καταπολέμησης της τρομοκρατίας. «Με φοβίζει, είπε, η απόφαση του ΚΥΣΕΑ να εντάξει στις αποστολές των Ενόπλων Δυνάμεων την αντιμετώπιση της τρομοκρατίας. Κυρίως με φοβίζει η διαδικασία της εκπαίδευσης, η λογική να να ετοιμαστούν οι Ένοπλες Δυνάμεις να αντιμετωπίσουν την έννομη τρομοκρατία. Ο μεγάλος κίνδυνος βρίσκεται στον τρόπο, με τον οποίο θα εκπαίδευονται οι στρατιωτικοί η αντιμετώπιζονται την τρομοκρατία. Θα έχουμε πολύ σοβαρό πρόβλημα στο χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων, στη δημοκρατία στη χώρα μας, στα άτομα και τα ανθρώπινα δικαιώματα».

Συνεχίζοντας τόνο:

«Η Κίνηση για την Εθνική Αμυνα καταδικάζει την τρομοκρατική επίθεση κατά των ΗΠΑ και επιστημονικά τον πιθανό ρόλο μυστικών υπηρεσιών. Καταδικάζουμε συγχρόνως την ατομική, ομαδική, φυλετική, κοινωνική, θρησκευτική, πολιτική και πάνω

από όλα την κρατική τρομοκρατία. Τονίζουμε ότι τρώμο προκαλεί και η φροβερική πίεση των ΗΠΑ σε παγκόσμια κλίμακα, όπως και οι απειλές για μυστικές επιχειρήσεις που αινάγουν τις δολοφονίες σε εξωτερική πολιτική.

Είμαστε υπέρ του χτυπήματος των αιτιών, που εκπέφρουν την τρομοκρατία. Της πείνας, της αδικίας, της καταπίεσης, της εκμετάλλευ-

σης. Που οδηγούν στην απελπισία και την απόγνωση.

Οι τρομοκράτες και οι καθυποδηγητές τους πρέπει να αλληλεμβάνονται και να δικάζονται με βάση το Εθνικό και Διεθνές Δίκαιο, όχι ερμηνευμένο κατά το δοκούν των ισχυρών. Είμαστε ενάντια στη χρήση μαζικών αντιποίνων κατά λαών, κρατών και θρησκειών, που όπως στην προπαγάνδα περίπτωση, έχουν

άλλους στόχους και συγκεκριμένα:

- Τα πετρέλαια της Κασιπίας

- Μόνιμες βάσεις στην περιοχή

- Εγκαθίδρυση νέων φίλων κυβερνώτων σε Αραβιστάν και Ιράκ.

- «Κύκλωση» της Ρωσίας και γιατί όχι; της Κίνας.

- Στρατιωτικό έλεγχο και ποδηγήτρια κριικών στρα-

τηγικά περιόχων.

- Υπερθέρμανση του εμπορίου όπλων και εξοπλιστικών προγραμμάτων.

- Επέκταση και ισως χρήση των πυρηνικών και σίγουρα των πυραυλικών συστημάτων.

- Ανακμήση της οικονομικής ύφεσης.
- Σκλήρυνση των εθνικών νομοθεσιών περι τάξεως, ασφάλειας και τρομοκρατίας κ.λπ.



Λιμανιά, Βελιγράδι 1999: Ο πύργος της σερβικής τηλεόρασης καταστραμμένος από τα ΝΑΤΟικα αεροπλάνα. Δεξιά, Νέα Υόρκη 2001: Τα ερείπια του Παγκόσμιου Κέντρου Εμπορίου μετά την πτώση των δύο αεροπλάνων



Επίαν, Βελιγράδι 1999. Η μέση ερείπια τρομοκρατίας. Κάτω, Νέα Υόρκη 2001. Το μισό πατέρα του κοκίτρου το να

Με τους λαούς ενάντια στους τρομοκράτες της Νέ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 5

Τι κέρδιζε από τη συμμετοχή στον πόλεμο κατά της Γουαταμαλάς; Τίποτε. Οι μόνοι κερδισμένοι είναι οι ιμπεριαλιστές και ταυτόχρονα το μεγάλο κεφάλαιο που εξέρχεται στις νέες αγορές που ανοίχονται. Οι συνέπειες για το λαό και τη χώρα θα είναι πολυπληρεις. Πρώτο - πρώτα συμμετέχοντας σε έναν άδικο πόλεμο δημιουργείται εχθρότητα με τους αραβικούς λαούς, μιλιάμενος στο στόμαστο αντίπαλον σε μια ευαίσθητη περιοχή. Παίρνοντας επίσης υπόψη ότι μπορεί να απαιτηθεί και αποστολή στρατιωτών, θα πρέπει να θυμηθούμε πως στην Κορέα στάλθηκαν 800 περίπου, αλλά γύρισαν πίσω 186 νεκροί στα φέρετρα. Θυσία για τους ιμπεριαλιστές.

Είναι επίσης δυνατόν η χώρα να γίνει συνένωση σε ένα μεγάλο έγκλημα σε βάρος των λαών. Η θέση των λαών, των εργαζομένων, του φλειρικού αντιιμπεριαλιστικού κινήματος μπορεί και πρέπει να είναι όχι στον πόλεμο, καμιά συμμετοχή της Ελλάδας. Παγκόσμια κινητοποίηση των λαών για να μπει φραγμός.

Θέλουμε να υπογραμμίσουμε πως οι λαοί πρέπει να πάρουμε σοβαρά υπόψη την εμπειρία και την ιστορία του 20ού αιώνα, ιδιαίτερα των παγκόσμιων πολέμων. Πρέπει επίσης να δοούμε τη δυναμική και

τους κινδύνους που κρύβουν τα τερβάρια συγκρούματα των ιμπεριαλιστών και ο μεγάλος ανταγωνισμός μεταξύ τους για τον έλεγχο των αγορών. Γι αυτό χρειάζεται κινητοποίηση για να μη συμβεί η ανθρωπότητα στο σφαγείο του πολέμου. Αγανά για το σταμάτημα του, αγανά για την ανατροπή της Νέας Τάξης.

Στην κριτική του Πρόεδρου των ΗΠΑ «ή μάζ μας ή με τους τρομοκράτες», απαντάμε: «Μαζ με τους λαούς ενάντια στους τρομοκράτες της Νέας Τάξης και του ιμπεριαλισμού».

«Με τους λαούς στον εχθρό για την ερήνη και για έναν δίκαιο κόσμο, ενάντια σε αυτούς που εόρσαν τον πόλεμο και την κοινωνική αδικία, που είναι οι ιμπεριαλιστές».

Εκτός των άλλων, δεν έχουν κανένα ηθικό κύρος να μιλούν και, πολύ περισσότερο, να τίθενται επικεφαλής του αγώνα κατά της τρομοκρατίας οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ που έχουν αναγάγει την τρομοκρατία σε κρατική πολιτική.

Ολοι που κατασκευάζουν τρομοκρατικές οργανώσεις.

Η κατάσταση είναι απίστευτα σοβαρή.

Εχουν όμως αναπτύξει οι ιμπεριαλιστές και όσα τόσσονται με το μένος τους; Πρέπει να γυμνάξουν, και το γυμνάξουν καλά, πως αποπύσσεται παντού αντίστασης και κινήματα. Στις ίδιες τις ΗΠΑ προ-

μαποσώνται διαδηλώσεις. Οι λαοί της Βόρειας Αμερικής, της Αφρικής, της Λατινικής Αμερικής. Εχουν πληρότητα στική κυριαρχία.

Ζουν στο πελάι τους καθημερινά στις, την εξάλειψη.

Ζουν την καταπίεση των χωρών θύλων της σπάρτερης συνθήκης που τους υπομένουν να τραγουδούν και να επιβιβάζουν.

Είμαστε αισιόδοχοι πως η κατάσταση θα είναι και η αρχή της κατατροφοποίησης.

Ο λαός μας και πριν από όλους οι εργαζομένοι αντιιμπεριαλιστικοί αγώνες στον πόλεμο κατά της Γουαταμαλάς η Κίλην. Σήμερα η κατάσταση είναι αποσπασματική, πιο μαζικά πρέπει να

ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΑΔΙΚΟ ΚΑΜΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΕΛΕΥ

ΑΙ ΟΙ ΒΑΡΙΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

την Ελλάδα



Με το παιδί της μπροστά στα ίσα του νοσοκομείου.
Μισορτσάκι στους ώμους του περπατημένου Μαντζάν

ας Τάξης

της Ευρώπης, της Βόρειας και Λατινικής έχουν φωνάξει την υπερασπίση με το όμα τους την υπερασπίση την πείνα, τη φτώχεια, τις αρρώστους τους.

Εξ ου και ετοιμάζουν για τους λαούς της τις κριμαρίες τους, εργαζόμενοι, μπήκαν στην πρώτη δηληλιώδη αγώνα. Το απέδειξε και η ΝΑΤΟ. Το επαπέδειξε με την επισκευή του επικοινωνίας, γι' αυτό και η κληρονομιά που μας οφείλουν:

ΤΟ ΠΟΛΕΜΟ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
ΒΕΡΟΝΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ

Είμαστε ενάντιοι στη συμμετοχή της χώρας μας σε περιπέτειες, όπου την οδηγεί η ενεργοποίηση του άρθρου 5 της διακήρυξης του ΝΑΤΟ. Οπως αντίθετο είναι και το σύνολο σχεδόν του λαού μας. Οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν είναι:

- Να χάσουμε φίλους και συμμάχους.
- Να βρεθούμε σε θέση στόχου. Δεν πρέπει ποτέ να ξεχάσουμε τις αμερικανικές βάσεις και τους επερχόμενους Ολυμπιακούς Αγώνες.
- Ο τουρισμός να υποστεί καθίζηση.

- Το κυριακό ζήτημα να πλήττεται χάνοντας συμμάχους και υποστηρίκτες.

- Να ζητηθεί ο ρατσισμός.
- Τα γιγαντιαία εξοπλιστικά προγράμματα να ρημάζουν την οικονομία μας.
- Η αναπροσανατολισμό του Αμυντικού Δόγματος με την "ενοπλή" τρομοκρατία στις αποστολές των Ενόπλων Δυνάμεων, να τις απομακρύνει και πάλι από το λαό.

Η κυβέρνηση δε δικαιούται να συμπράξει στο βομβαρδισμό πλήθων απλών απειλημένων αδύων ανθρώπων. Ούτε σε ενέργειες που θέτουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, τις ατομικές ελευθερίες και τη δημοκρατία σε προκρίσιμα διαδίκαια.

Τα μέτρα που ήδη παίρνουν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και παγκόσμια επισπεύδουν το οριστικό πρόσωπο της παγκοσμιοποίησης (Εοσ-Λόν, Σένγκεν, ευρωστατιστική, ευρωστατιστική, υπογεννητικότητα, υπογεννητικότητα εκδόσεις υπόπτον, "επικριτικές αποστολές"...)

Η τρομοκρατία που πρόκλεσε το έγκλημα κατά του αμερικανικού λαού είναι παράνομη και τον τρόπο που θέλουν να προκλήσουν σε παγκόσμια κλίμακα ο Μπους και οι ρυθμιστές της Νέας Τάξης Πραγμάτων.

Οι προειδοποιήσεις ότι και η Ελλάδα μπορεί να είναι στη σχεδίαση για αντιπροσωπευτικά χτυπήματα δεν πρέπει να περάσουν. Η κυβέρνηση πρέπει να προστατεύσει τη χώρα από τέτοιες απειλές, αντί ο πρωθυπουργός να βραιοίσει σε δηλώσεις "βασιλικότατος του βασιλέως". Οι θέσεις ακόμα και ηγετών του ΝΑΤΟ κατά της ΕΕ είναι υποπροσωπικές, αλλά προσεκτικές (τόρα, μάλιστα, που θυμίσθηκαν και τον ΟΗΕ).



Αριστερά, Βελγιάκι 1999: Το γιουγκοσλαβικό στρατιωτικό αρχηγείο έχει μετατραπεί σε σωρός ερειπίων, από τις επιδρομές των Αμερικανών.



Δεξιά, Νέα Υόρκη 2001: Το αμερικανικό Πεντάγωνο χτυπημένο από το αεροπλάνο που έπεσε πάνω του

Αγώνας για τα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες

Την απόφαση τους να αναλάβουν πρωτοβουλίες προστασίας των ατομικών ελευθεριών και συντονισμού του αγώνα για την υπερασπίση και διεύρυνση τους, δηλώνουν με ψήφισμα τους εκπρόσωποι συνδικαλιστικών και μαζικών οργανώσεων, καθώς και συνδικαλιστές και άλλοι πολίτες.

Το ψήφισμα εκδόθηκε μετά από σύσκεψη που διοργάνωσε πρόσφατα η «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ για τις ΛΑΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ και την ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ».

«Εμείς, οι εκπρόσωποι συνδικαλιστικών και άλλων μαζικών οργανώσεων και φορέων, συνδικαλιστές και άλλοι πολίτες που συναντηθήκαμε σήμερα 13 Σεπτεμβρίου 2001, στην αίθουσα του Συλλόγου των Υπαλλήλων της Αγροτικής Τράπεζας, μετά από πρόσκληση της "Δημοκρατικής Συμπειρώσεως για τις Λαϊκές Ελευθερίες και την Αλληλεγγύη" διαπιστώσαμε ότι:

1. Τα τραγικά γεγονότα που συνέβησαν στις ΗΠΑ και που οτιόχουν τη ζωή σε χιλιάδες αδύων πολίτες, προς τις οικονομικές τους οποίων εκφράζουμε τη συμπόνηση και την ψυχική μας αλληλεγγύη, αξιοποιούνται για την επίταξη της πολιτικής επιβεβόσεων, αναγορεύσεως λαών και κινήματων σε τρομοκρατικές, καταστολής και κατάργησης ουσιαστικά των δημοκρατικών κατακτήσεων, προκειμένου να επιβληθεί με πύλο μισορτσάκι και επιθετικό τρόπο η "νέα τάξη πραγμάτων".

2. Η δήλωση με την απόφαση του ΝΑΤΟ να ενεργοποιηθεί το άρθρο 5 του καταστα-

τικού της Ατλαντικής Συμμαχίας, οι ΗΠΑ, η ΕΕ, μαζί και η ελληνική κυβέρνηση υπενέλησαν ουσιαστικά την εν ευκαλή κήρυξη πολέμου σε βάρος σοσιαλιστικού κράτους, λαού, φορέα, πολιτή Βερουόνη οι ΗΠΑ ότι θηγει τα συμφέροντά τους ή ότι αμφισβητεί τη "νέα τάξη πραγμάτων". Με το πρόσχημα της "αντιτρομοκρατίας" της τρομοκρατίας", καταπατώντας κάθε έννοια διεθνούς δικαίου, το ΝΑΤΟ ετοιμάζεται να εναντιώσει το ρόλο του τυρόντος - χωροφυλάκου των συμφερόντων των ισχυρών όπου Γης.

3. Στο πλαίσιο αυτών των επιδιώξεων με τις οποίες συμπαρατάσσεται η ελληνική κυβέρνηση, τα δημοκρατικά δικαιώματα και οι κατακτήσεις θα βρεθούν ακόμη περισσότερο στο στόχαστρο. Ο "τρομοσύνος", η Σένγκεν, η Ευρωπλή, η "αντιτρομοκρατική", η δικαστική και αστυνομική αυταρχία της Ελλάδας με τις ΗΠΑ και την ΕΕ θα λάβουν νέες, ακόμη περισσότερο αντιδημοκρατικές διαστάσεις. Ηδη ετοιμάζονται νέα "προμοκρατικά μέτρα", σε επίπεδο υπουργών ΕΕ, που θα στραφούν ενάντια στους λαούς.

4. Το προσχέδιο νόμου για την καταστολή των διαδηλώσεων και οι σχετικές αποφάσεις των υπουργών της ΕΕ, που προτείονταν την αιματηρή κατάληξη στη Γενόβα, θα γίνει προσπάθεια να προωθηθούν με γρηγορότητα και σκληρότερα βήματα.

5. Η διακίνηση των ιδεών θα παρεμποδιστεί ακόμη παραπάνω. Από φωνική από τη δήλωση στη Βουλή της υπουργού Εσωτερικών, ότι παρά την προ-

ωρηνη απόφαση των διατάξεων για την "πολιτική διοσφήμι" ούτοια θα έρθει σχετικό νομοσχέδιο που θα επαναφέρει την ουσία των απαγορευτικών ρυθμίσεων.

Όλες αυτές οι ανησυχητικές εξελίξεις επιβάλλουν, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, την εργοήγηση και την αγωνιστική ενότητα του λαού. Δεν θα επιτρέψουμε να μας φιλίσουν! Η φωνή της αντίστασης των λαών θα ακουστεί πιο δυνατή! Η προσπάθεια οικοδόμησης αστυνομικού κράτους στην υπερασπίση της "νέας τάξης πραγμάτων", της καταλήτωσης των λαών θα ανατραπεί από τον ενωμένο αγώνα. Σήμερα απαιτείται η μεγιστή δυνατή οργάνωση.

Είμαστε αποφασισμένοι να αναλάβουμε πρωτοβουλίες ενάντια στα αντιδημοκρατικά και αντιαντιαναγωγικά νομοσχέδια της κυβέρνησης. Δηλώνουμε την απόφαση μας να αντιστοιχίσουμε τον αγώνα μας, ώστε να αποτρέψουμε τη λήψη νέων, μέτρων αλλά και την εφαρμογή παλαιότερων που στοχεύουν στον περιορισμό των δημοκρατικών δικαιωμάτων και των λαϊκών ελευθεριών. Οι σημερινές ανάγκες επιβάλλουν αγώνα, όχι μόνο υπερασπίση, αλλά και διεύρυνση όλων αυτών των δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Καλούμε τους εργαζόμενους, όλο τον ελληνικό λαό να υψώσουν τη σημαία της αξιοσέπης και του αγώνα, να δυναμώσουν το κίνημα δημοκρατικής αντιστοχίας στις αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις και να αντισταθούν στη ΝΑΤΟική επιθετικότητα και βαρβαρότητα.

Ηδη έχει υμνηλωθεί ένας πλήρης κύκλος από την ένταξη της «εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης». Ο αρχιτεκτονικός επιτοπίσις της είναι πλέον ορατός και στους πιο δύσπιστους. Τα στατιστικά στοιχεία που δείχνουν τη διαφορά από το εκπαιδευτικό σύστημα και την απήλωση από το Λύκειο είναι αμείλιτα. Το ΥΠΕΘ με διάφορες ανενδέργειες και υποσχέσεις, με μικροβιολογίες και εξουσιοδοσίες, επιχειρεί να «μολογήσει» το βαθύτατο αντικοινωνικό χαρακτήρα της εκπαιδευτικής του πολιτικής. Επιχειρεί να ελπίσει και να παραπλανήσει, προκειμένου να αποκτήσει τον πιο στοχο του, που είναι η διοχέτευση των κοινωνικά και οικονομικά αδύναμων μαθητών στην πρόκληση και ληθροβόρα κατάσταση που την ανενόη.

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, ο αριθμός των μαθητών που διεκδικούν θέσεις απολυτορίου Λυκείου έφτασε μόλις τις 63.200, όταν το 1997, τελευταία χρονιά πριν την εφαρμογή της «μεταρρύθμισης», απολυτορία απασχόσαν πάνω από 120.000 μαθητές. Το πιο οδυνηρό είναι ότι ένα σημαντικό ποσοστό των μαθητών που εγκαταλείπει ή δε συνεχίζει το Λύκειο, δεν φοιτά ούτε στα ΤΕΕ ή σταμάτα στον Α' κύκλο τους. Έτσι, ένας στους τέσσερις αποφοίτους του Γυμνασίου εγκαταλείπει πρόωγα αποφοροποιώντας μερικά εκπαιδευτικά έτη, ενώ μέχρι το 2000 άποδο αό ήταν μόλις 23%. Έτσι, από τους 129.440 αποφοίτους του Γυμνασίου (1997-1998), οι 30.525 δέχθηκαν από αποποδοσή μετανομαστική εκπαίδευση (Ε. Λύκειο ή ΤΕΕ).

Ταυτόχρονα, αδύναται το πρόβλημα της ιδιωτικοποίησης της εκπαίδευσης. Η εκπαιδευτική «μεταρρύθμιση», όχι μόνο δε μείωσε τα φροντιστήρια και την κάθε είδους παραπαιδεία, όπως διατείνονται, αλλά αντίθετα τα επέκτεινε και τα γινότομο. Το δικαίωμα στη μόρφωση των παιδιών των λαϊκών οικογενειών κοστίζει πανάκριβο. Το κόστος για κύριο ή συμπληρωματική εκπαίδευση, που θα έπρεπε να παύσει το δημόσιο σχολείο, είναι αβάσταχτο για τη λαϊκή οικογένεια. Το δικαίωμα στο «όνομα» για τα παιδιά των λαϊκών τάξεων απαρνείται. Τα στατιστικά στοιχεία είναι αποκαλυπτικά. Σε 1 τριτο, επίσημο ανέγνωσαν οι ιδιωτικές οικογένειες, για την εκπαίδευση (πέρασε το 80% των επίσημων δαπανών του προπολεμικού για την παιδεία), όταν πριν από 4 χρόνια ήταν περίπου στο μισό.

Η αθέατη όμως επίπτωση αυτής της πολιτικής είναι η υποβάθμιση του μορφωτικού επιπέδου της νεολαίας, κάτι που αφορά όλους τους μαθητές και όχι μόνο αυτούς που απαρνούνται από το Λύκειο. Η φροντιστηριαποίηση και η ψυχοσφραγή λειτουργία του σχολείου, το ανώρο και σχολαστικό περιεχόμενο των αναλυτικών προγραμμάτων, η πλήρης έλλειψη των άριστων και αυτών γνώσεων καλλιέργει στο μεγαλύτερο κομμάτι της νεολαίας την αποστροφή προς τη μόρφωση. Η αποσοματωτικότητα και η αντιεπιστημονικότητα των γνώσεων, η ανοχή ή η ουγκυαμμένη αστική προπαγάνδα, η επιβολή ανταγωνιστικού πνεύματος, αποτελεί σοβαρό κίνδυνο για το μέλλον, για την καινοτομία μιας γενιάς που διαπάσσεται σε ένα τέτατο σχολικό περιβάλλον, να κατανοήσει αβίαση τη θέση της και το μέλλον της λαϊκής κοινωνίας.

Βέβαια, η κυβέρνηση, εκκροάοντας την καινοτομία της από το αποτελεσματικό της αντιπρόσκλησης της πολιτικής, προχωρεί στη ουνεήρη και διδερυνητική της. Σύμφωνα με τις νέες εξαγγελίες της, προωθεί:

- Την εισαγωγή των νέων τεχνολογιών σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και
- Την αξιολόγηση.

Ο παραπάνω εξαγγελίες που παρουσιάζονται, με διάφορα «επισκομολογικά» των «εθελοντών» μελών για την αναβάθμιση της ποιότητας δεν μπορούν να κωμούν τη σκληρή πραγματικότητα των ταξικών φραγμών, της ιδιωτικοποίησης και της αναβάθμισης της εκπαίδευσης των νέων ανόριστων.

Πιο συγκεκριμένα:

Η «καινοτομία» των νέων τεχνολογιών και η γενίκευση της χρήσης του ΗΥ στην εκπαίδευση, δεν πρόκειται να την απαλλάξουν από τη μέρα της σφαίρας. Δεν η παλινδρομήσει η ανάλυση των ανενδέργειών στα σχολεία αδύνατα και βιβλιοθήκες, τα «νέα» βιβλία και αναλυτικά προγράμματα, η ξεπερασμένη διδασκαλία και οι διάφορες «καινοτομίες»



Μαθητική διαδήλωση κατά της μεταρρύθμισης.

Απέναντι στην υποταγή στις επιδόσεις του κεφαλαίου, το λαϊκό κίνημα για την Παιδεία πρέπει να ανταπεξέλθει το λαϊκό κοινωνικό έλεγχο, που θα συνδέεται με τους στόχους, τον προαναλιστικό και το πρόγραμμα του σύγχρονου σχολείου

Το διπλό πρόσωπο της εκπαιδευτικής «μεταρρύθμισης»

Κοσμογονία και ποιοτική αναβάθμιση ή ένταση των ταξικών φραγμών στη μόρφωση;

πολιτικές ενέργειες. Με τη μαζική εισαγωγή των ΗΥ και του διαδικτύου στο σχολείο, που προωθείται βάσει απόφασης της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ στη Λισαβόνα, επιδοκίμηση πολλοί ταπεινοί στόχοι. Έτσι, απ' αυτούς είναι η δημιουργία μιας ολόκληρης αυξανόμενης μάζας γρήγορα «πλεονάζοντων» προϊόντων της νέας τεχνολογίας, αυτοεπιπελάτων, κέρδη στην επίτευξη τους παράγονται αντιστοίχως ανά την υπηρεσία. Ο πιο βασικός όμως στόχος συνδέεται με τη μετάδοση των κατατάξιμων δεξιοτήτων για την εξυμνήτρηση των ευελεγκτων «μορφών» αποσπασμένης και εκπαίδευσης, όπως η τηλεεργασία και η τηλεεκπαίδευση, που στο επίσημο πρόγραμμα είναι να έχουν πλησιάζοντας, ως η πιο άριστη μορφή εκπαίδευσης της εργατικής δύναμης. Ο τρόπος με τον οποίο προπομάζεται η εισαγωγή των νέων τεχνολογιών και

εκπαιδευτικά κτηρήα) δείχνει ότι αντί για την εξυμνήτρηση της βίβης, την κριτική καινοτομία, την τόση του ενδιαφέροντος για το σχολείο, την αντιμετώπιση της σχολικής απουσίας και τα άλλα παιδαγωγικά προγράμματα, που «χύνει» και ατελειότητα το συνουδοσίο, δε δόνησαν σε ακόμη πιο παθητική και άκαπτη αποδοχή της όσης γνώσης μέσω του «επιμελέα και ιδεολογικά» προπομασμένα από την φροντιστήρια τάξη εκπαιδευτικά λογικά. Η εμπειρία χωρών που έχουν προηγηθεί στην εφαρμογή των ΗΥ στην εκπαίδευση (ΗΠΑ, Μ. Βρετανία κλπ) δείχνει ότι ούτε το βασικό περιεχόμενο των μαθημάτων άλλαξε, ούτε η παρσία επιδόσεων της μαθητικής απόδοσης ανακόπηκε. Βέβαια, η εισαγωγή των ΗΥ στο σχολείο έχει και ιδεολογική οέα χρήση.

Καλλιέργει στους νέους ανθρώπους μια αισθη-

ρη οπρατική. Στάγει στη διακή αυτο-ανένανση του καπιταλιστικού συστήματος. Παράλληλα, εξαφορμεί έναν ασφυκτικό έλεγχο στην εκπαιδευτική διαδικασία, μετατρέποντας τον εκπαιδευτικό, από παιδαγωγό, σε «αντιστοιατή - διαχειριστή» της πρόσβασης στη γνώση, όπως κινεί και αποκάλυπτα φραγμούς σε έκθεση της ΟΚΕ της Ελλάδας. Όσο για την αξιολόγηση, η οποία παρουσιάζεται από την κυβερνητική προπαγάνδα ως το μαγικό ροδί που θα λύσει όλα τα προβλήματα της εκπαίδευσης, κοθε άλλα παρά ένα εξυμνήτρηση αποτελεί. Αντίθετα, αποτελεί το «Δούρολο Ιππο» για την ταξική κατηγοριοποίηση των σχολείων και την πλήρη ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης. Άλλοιτε, η αξιολόγηση των σχολικών μονάδων και των εκπαιδευτικών υπήρχε πάντα και θα ήταν αρέβαιο να πιστευθεί καθετί ότι η κάθε κυβέρνηση θα ζήτησε να εξελιχθεί το εκπαιδευτικό σύστημα και τους εκπαιδευτικούς, ότι ο κρατός θα αδύναρθηκε να είναι από τους βασικούς ιδεολογικούς μηχανισμούς του.

Άλλοτε, η κυβέρνηση, έχοντας αξιολογήσει μια αντικειμενική και βαθιά ταξική πολιτική με όριστα, έργατα να «αξιολογούνται» τους εκπαιδευτικούς και τα σχολεία, με βάση το ποσό παύση και ουνεήτητα συμβάσεων στην ύλησηση αυτής της πολιτικής. Ο εκπαιδευτικός, λοιπόν, θα «αξιολογείται» από το αν προωθεί με ιδιαίτερο ζήλο τις εκπαιδευτικές αναδιορθώσεις στην εκπαίδευση, από το αν προωθεί την απασπάρτη ιδεολογική εργαγούση των μαθητών, από το αν συμβάλλει ιδεολογικόμο στο πρόδρο εξοκαρτέρημα του Λυκείου από τους «περιττούς» μαθητές, από το αν, «ουμμορφωμένους», συμμορφώνει και τους μαθητές στα «δουκά» της οικονομίας της αγοράς, της ευρωπαϊκής διάταξης της εκπαίδευσης και της ιδέας του Ευρωπαϊκού πολιτή, κοθετα αποτελούν τα δύο ενδνά ιδεολογικά.

Το νέο στάσιο που επιχειρείται να εισαχθεί, είναι η ανταγωνιστική — ιδιωτικοοικονομική λειτουργία των σχολείων, στο όνομα της αποκατάστασης ή του συνδέσει της αξιολόγησης με την θεωση και αποκλειστική επιβολή κυριότητας και πονών σε όσους δε συμμορφώνονται με τους κανόνες και τους στόχους της «οικονομίας της αγοράς».

Στόχος της είναι να «επιφορμήσει» σχολείο με ουνεήτρησης μαθητές «εξοκαρτερούμενους». Με το σχετικά ναυαγικό ποσό προωθεί, ουκοδομή τη ουνεήτρηση και ουταγήη πυρηνίδα, που με εργαγούση την αξιολόγηση θα υλοποιήσει την αλληνη των εργασιακών σχέσεων των εκπαιδευτικών και την πλήρη υποταγή και πολιτικοδολογική τους εξάρτηση. Στη συνέχεια, προτίθεται να κοθερώσει στην ταξική κατηγοριοποίηση των σχολείων μέσω της επιλεκτικής χρηματοδότησης, μέσω της διαφοροποίησης των προγραμμάτων και μέσω της διαφορετικοποίησης των σχολικών μονάδων, με ποσοτικούς και ουνεήτρησης. Άλλοτε δόληται το δόλο για την παρτερη ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης.

Απέναντι στην αξιολόγηση — υποταγή στις επιδόσεις που επιβάλλει το μεγάλο κεφάλαιο και υλοποιεί η κυβέρνηση, το λαϊκό κίνημα για την παιδεία πρέπει να αντιπαραθέσει το λαϊκό κοινωνικό έλεγχο, που θα συνδέεται με τους στόχους, τον προαναλιστικό και το πρόγραμμα του σύγχρονου σχολείου που απαιτούν οι σημερινές λαϊκές ανάγκες, — κοινωνικές έλεγχο που πρέπει να κοθετεί με τη ουμενηγή όλων των εμπλεκομένων Μαθητών, εκπαιδευτικών, γονέων, ΤΑ και μεζώνων λαϊκών φορέων.

Απέναντι στους εκπαιδευτικούς «κολλήους» στο «τοίφλο» του μανάβη, που ούνητα θα φέρουν στο σχολείο μας, οι σύγχρονες λαϊκές απαιτήσεις αντιπαραθέτουμε τους εκπαιδευτικούς επισημοσες, παιδαγωγούς, που θα μορφοποιούνται σε ποσεισημασκά, παιδαγωγικούς σχολές, δε εμπροσθονομασκά, με εγώνη των ΑΕΕ, θα είναι μόνιμη και διαρκή επιστημονική επίτηξη από όλους τους φορείς.

Απέναντι στην αξιολόγηση της στερίας και αποσοματωμένης γνώσης, της αντιεπιστημονικότητας και του λειτουργικού αναβαθμισμένου, δε ένωντων ταξικών φραγμών και της μαζικής παραγωγής αποσπασμένων, οι σύγχρονες λαϊκές ανάγκες αντιπαραθέτουμε το σχολείο της ολόκληρης γενικής μόρφωσης, που θα διαμορφώνει ολοκληρωμένους, ως δημόσιους προπομασκάτες, κινείς να κοθετούν τους έθρονες μιας κούνησης της επιστήμης, της υγείας και της κοινωνίας.

Το ενάλο ζήρονο βασικό ουπερκατικό σχολείο.

ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ «ΓΙΟΥΝΙΣΕΦ»

Το διαρκές έγκλημα του ιμπεριαλισμού

Από υποσιτισμό υποφέρουν 149 εκατομμύρια παιδιά, 100 εκατομμύρια δεν πάνε ποτέ σχολείο, ενώ 9 στα 100 παιδιά πεθαίνουν πριν κλείσουν τα πέντε χρόνια...

Περισσότερα από 10 εκατομμύρια παιδιά κάτω των 5 ετών εξοικονομούν να πεθάνουν από αιτίες που μπορούν να προληφθούν, 149 εκατομμύρια παιδιά στις αναπτυσσόμενες χώρες εξοικονομούν να υποφέρουν από υποσιτισμό, περισσότερο από 100 εκατομμύρια παιδιά δεν πηγαίνουν σχολείο - η πλειοψηφία τους κορίτσια - ενώ εκατομμύρια παιδιά σε όλο τον κόσμο εξοικονομούν να εμπλέκονται στην παιδική εργασία, στην ευπορία παιδιών, στην πορνεία και τις ένοπλες συρράξεις. Αυτή είναι μια μικρή περίληψη της καθυστερημένης - πλέον - επίσημης έκθεσης της «Γιουνίσεφ» για την «Κατάσταση των παιδιών στον κόσμο 2002». Μια έκθεση, με συγκλονιστικά στοιχεία, που απεικονίζουν τη σημερινή τραγική κατάσταση που βιώνει η ανθρωπότητα, από τον «παγκοσμιοποιημένο» καταπολεμισμό. Με τη συγκέντρωση κολλοσσίου πλούτου στα χέρια της φούσκας μονοπώλων και την ανεπίτευξη ακόμα εκατοντάδες εκατομμύρια ανθρώπων. Με τις πολιτικές, που ενισχύουν το εμπορικό και την άκριτη επιθετικότητα του ιμπεριαλισμού. Με τις πολιτικές, που ενισχύουν στο έπακρο τις οικονομικές και κοινωνικές ανισότητες, που καταδικάζουν σε ισορροπία και εξθλίωση εκατοντάδες χώρες του Τρίτου Κόσμου.

Η έκθεση της «Γιουνίσεφ» ερχεται να κάνει έναν απολογισμό της δεκαετίας που πέρασε και να δει ποιος και ποιος απεχθεί, τις θεσμούς που ανέδειξαν το περισσότερο κακό, στη Σιγκαπούρη Κορυφή για τα Παιδιά του 1990, υποσημαίνοντας. Και μόνο το γεγονός πως σχεδόν σε κάθε στατιστική της περιγραφή υπάρχει η λέξη «εξοικονομήσι» αποδεικνύει πως οι συγκυριωμένες δεκαετίες δόθηκαν, χωρίς ποτέ ωστόσο να τηρήθούν. «Τα δίδαγματα της δεκαετίας αυτής μας δείχνουν ξεκάθαρα το δρόμο και επιτάσσουν ότι οι υποσχέσεις που θα δοθούν τώρα, είναι υποσχέσεις που πρέπει να τηρηθούν. Αυτή τη φορά, δεν υπάρχουν δικαιολογίες», υποστηρίζει η διεθνής οργάνωση, αλλά κανείς δεν μπορεί να είναι αισιόδοξος.

Και μόνο τα στατιστικά στοιχεία που προκύπτουν για τη γενιά του '90 - για τα παιδιά, δηλαδή, που γεννήθηκαν στην αρχή αυτής της δεκαετίας σε όλο τον κόσμο - είναι ενδεικτικά. Συγκεκριμένα, 9 στα 100 παιδιά πεθάνουν πριν φτάσουν τα πέντε τους χρόνια, ενώ 33 από τα 100 δεν καταγράφονται τη γέννησή τους (ουσιαστικά, αυτό σημαίνει ότι τα παιδιά αυτά επισήμως δεν υπάρχουν, ούτε τους αναγνωρίζεται εθνικότητα). Επίσης 27 στα 100 παιδιά δεν ευνοήθηκαν εναντίον κοινής θάλασσας, 32 υπέφεραν από υποσιτισμό πριν φτάσουν τα 5 χρόνια και μόνο 44 τρέφονταν αποκλειστικά με θηλασμό τους τρεις πρώτους μήνες της ζωής τους. Ακόμα, 18 στα 100 παιδιά δεν έχουν πρόσβαση σε ασφαλείς πόσιμο νερό, 39 ζουν χωρίς εγκαταστάσεις υγιεινής, 18 δεν θα πάνε ποτέ σχολείο (τα 11 απ' αυτά είναι κορίτσια), ενώ 25 απ' τα 100 που θα πάνε στην πρώτη τάξη, δεν θα φτάσουν ποτέ μέχρι την πέμπτη!

Καταγράφοντας τις «επιτυχίες» και τις αποτυχίες της περασμένης δεκαετίας, η οργάνωση υπενθυμίζει πως ο πρώτος στόχος που είχε τεθεί από τη Σιγκαπούρη Κορυφή ήταν να μειωθούν τα ποσοστά της βραχύρας και της κάτω των πέντε ετών θνησιμότητας κατά το 1/3 στον διάστημα 1990 - 2000. Η ουσιαστική μείωση κατά 14% θεωρείται μια «ονημική βελτίωση», καθώς τώρα επιζητούν τρία εκατομμύρια παιδιά περισσότερο μετά τα πέμπτα τους γενέθλια. Οστόσο, περισσότερο από μισό δισεκατομμύριο παιδιά ζουν με λιγότερο από ένα δολάριο την ημέρα και η παρατεταμένη φτώχεια - τονίζει η «Γιουνίσεφ» - παραμένει μόνιμη ζημία



Ένα κοριτσάκι κοιμάται αντικείμενα που μάζεψε από τα σκουπίδια για να τα πουλήσει στη περιοχή του Ιολιμαμάντιν, πρωτεύουσας του Ηακισάν



Ασθενα παιδιά κοιμούνται πάνω σε χιμάντοφαιρα, σε δρόμο της Μπανγκόκ, στην Ταϊλάνδη

στο μυαλό και το κορμί τους. Ένας ακόμα βασικός στόχος ήταν να μειωθούν στο μισό τα ποσοστά υποσιτισμού μεταξύ παιδιών κάτω των πέντε ετών, ωστόσο τα ουσιαστικά ποσοστά υποχώρησαν μόνο κατά 17%. Στην Ασία, όπου ζουν περισσότερο από τα 2/3 των υποσιτισμένων παιδιών του κόσμου, η μείωση του υποσιτισμού υπήρξε σχετικά μικρή (απ' το 36% στο 29%). Στη Νότια της Σαχάρας Αφρική ο αριθμός των υποσιτισμένων παιδιών αυξήθηκε (ο.σ.α εδω γιατί δεν υπάρχουν στατιστικά αριθμοί). Οι στόχοι για καθολική πρόβαση σε ασφαλείς πόσιμο νερό και εγκαταστάσεις υγιεινής και αποξέ-

τευσης μέχρι το έτος 2000, δεν προσεγγίστηκαν. Παρόλο που και στις δύο περιπτώσεις το ποσοστό αυξήθηκε - από 79% στο 82% για το νερό και από 55% στο 60% για την υγιεινή - περίπου 1,1 δισεκατομμύρια άνθρωποι εξακολουθούν να μην έχουν πρόσβαση σε ασφαλείς νερό, ενώ 2,4 δισεκατομμύρια ζουν χωρίς επαρκείς εγκαταστάσεις υγιεινής, η πλειοψηφία των τελευταίων στην Ασία. Οσον αφορά το Επίτ, η απειλή εξακολουθεί να είναι ζωντανή, αφού μόνο στη Λατινική Αμερική και την Καραϊβική υπολείπεται ότι 210.000 ενήλικες και παιδιά μολύνθηκαν με τον ιό μέσα στο 2000, ανεβάζοντας τον αριθμό των φορέων σε 1,8 εκατο-

μμύρια. Τα μισά απ' τα νέα κρούσματα είναι μεταξύ νέων 15 με 24 ετών, ενώ υπολογίζονται σε 1,4 εκατομμύρια τα παιδιά κάτω των 15 ετών που ζουν με την ασθένεια (το 80% αυτών βρίσκεται στην Αφρική). Να σημειωθεί ότι απ' την αρχή της επιδημίας του Επίτ, έχουν πεθάνει 4,3 εκατομμύρια παιδιά κάτω των 15 ετών και περισσότερο από 13 εκατομμύρια παιδιά 14 ετών ή μικρότερα έμμεναν ορφανά ελάττω του ιού.

Ο στόχος για καθολική πρόβαση σε βασική εκπαίδευση βρισκόταν επίσης μακριά απ' την εκπλήρωσή του. Τα ποσοστά εγγραφής στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση αυξήθηκαν σε κάθε περιοχή, αλλά υπάρχουν ακόμα 100 εκατομμύρια παιδιά που δεν πηγαίνουν σχολείο και πολύ περισσότερα που έχουν χαμηλή ποιότητα εκπαίδευσης. Επίσης, το χρώμα στην εκπαίδευση μεταξύ αγροτών και κορυφαίων μελών είναι σημαντικό, αλλά εξακολουθεί να είναι αρκετά μεγάλο. Πάντως, στα δυο η συμμετοχή η απόφαση της κυβέρνησης του Μαλάου (Προκίτιν, παρυσιτιπότης, για μια απ' τις 48 φτωχότερες χώρες του κόσμου), το 1994, να εγγυηθεί δωρεάν πρωτοβάθμια εκπαίδευση για όλους. Αυτό είχε, ανάσποτα, να εκταναθεί στα ύψη ο αριθμός των μαθητών, από 1,9 σε 2,9 εκατομμύρια. Στον τομέα της γυναικείας υγείας, όπου ο στόχος ήταν να μειωθεί στο μισό η μητρική θνησιμότητα, δεν υπάρχουν στα-

χεία, που να αποδεικνύουν κάποια αξιόλογη μείωση. Τέλος, η «Γιουνίσεφ» δεν έχει να μάλιστα για τα τραγικά αποτελέσματα των πόλεμων. Από τα 35 εκατομμύρια προσφυγείς και εκπατισμένους σε όλο τον κόσμο, το 80% είναι γυναικείες και παιδιά. Κάτι τη δεκαετία του 1990, δύο εκατομμύρια παιδιά σκοτώθηκαν, 43 εκατομμύρια τραυματίστηκαν ή έμμεναν ανάπηρα και 12 εκατομμύρια παιδιά σκοτώθηκαν, 43 εκατομμύρια τραυματίστηκαν ή έμμεναν ανάπηρα. Ο συρράξεις - καταλήγει η έκθεση της «Γιουνίσεφ» - έχουν αφήσει ορφανά ή χωρόν από τις οικολογικές τους περιουσίες του ένα εκατομμύριο παιδιά στην τελευταία δεκαετία του 20ού αιώνα.

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ

& ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ & ΤΑ ΣΥΝΑΦΗ

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΤΗΝ Κυριακή **21 ΟΚΤΩΒΡΗ**

8.30 το πρωί

ΣΤΟ θέατρο **ΠΕΡΟΚΕ**

ΣΥΖΗΤΑΜΕ και ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Προγραμματίζουμε νέους Αγώνες

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ *Καμιά εμπλοκή
της χώρας μας στον πόλεμο*

Συνεχίζουμε

Πιο δυνατά, ΜΑΖΙΚΑ

- ➔ τον αγώνα για Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση,
 - ➔ Σύνταξη στα 55,
- ➔ για υπεράσπιση των βαρέων και ανθυγιεινών,
- ➔ για 7ωρο, 5ήμερο, 35ωρο (6ωρο, 30ωρο στα βαρέα)

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

